2.1.7 Prosty nosnik zatiZenv spoijitym zatiZenim

ZADANI
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podporu a a konec konzoly b
2) Naznacime pribéh reakei podle typu podpory N
a

Vo Vo
3) Vypoéitdme nahradni bfemeno

Q1=1/z.fd1.11=‘/z.20.3=30kN
szfdz-lzz 9.1=9kN
Q3:fd2.13:9.3:27kN

4) Vypocitdme reakce
a) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypogitame reakci N,.

]

fury
&

Il
lo

b) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypoc&itdme reakci M,.

n

S S~

=1
Vo.6-Q1.4-Q,.0,5 +Q;.1,5 =0
V,.6-30.4-9.0,5+27.1,5=0
V,.6=84
V,=14

Z

/N

¢) Pomoci silové podminky rovnovéhy do osy z vypo&itame reakci V,.

n
ZF:: =0 +

=1 ==
Vo= Qi -Q +Vp,— Q3 =0

14-30-9+V,— 27=0

5

Vb: 2

2

T

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b si ovéfime, Ze mame reakce
vypocitany spravng.
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ZMQ. =0,/"Y ¥
=1

V,.9-0Q1.7-Q,.35 +V, .3-Q;.1,5 =0

14.9-30.7-9.3,5+52.3-27.1,5=0
0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1) Vypodlet prubéhu normalovych sil (znaménkova konvence €-FH-> )
ProtoZe se zde nevyskytuji zadné normalové sily, je zde nulovy prib&h normalovych sil.

+

2) Vypocet pribéhu posouvajicich sil ( znaménkova konvence % )

- Priib&h od bodu a do bodu d je konstantni, protoZe se jednd o usek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi osamélym biemenem a zalatkem spojitého zatizeni)

- Pribéh od bodu d do bodu e je kiivka 2.stupné, protoZe se jedna o usek mezi zadatkem a koncem
trojuhelnikového spojitého zatizeni.

- Priibéh od bodu e do bodu f je konstantni, protoZe se jedna o usek mezi dvémi osamé&lymi
bfemeny (resp. mezi koncem a zacatkem spojitého zatiZent)

- Prib&h od bodu f do bodu b je kiivka 1.stupné, protoZe se jednd o usek mezi zadatkem a
.koncem“ rovnomérného spojitého zatiZeni.

- V bodé b se méni prib&h skokem o velikost reakce Vy, kterd zde piisobi jako osamé&lé biemeno
- Priibéh od bodu b do bodu c je kiivka 1.stupné, protoZe se jednd o usek mezi ,,zalatkem* a
koncem rovnomémého spojitého zatiZeni.

v bodé a: V,"=V,= 14 kN

vbodé d: Vi =V,"= 14 kN

vbodée: V=V, —Q=14-30=-16 kN
vbodé f: V&=V, =-16 kN

vbodé b: Vi =V{FE—Q,=-16-9=-25kN

skok v bod& b: V&' = Vil + Vy = - 25 + 52 =27 kN
vbodé c: Vo =Vy" —Q;=27-27=0kN

3) Vypocet prub&éhu ohybovych momentii( znaménkova konvence C) )

- V bod€ a je nulovy moment, protoZe se jedna o konec nosniku.

- Priib&h od bodu a do bodu d je kiivka 1. stupné, protoZe se jednd o usek mezi dvémi osamé&lymi
bfemeny (resp. mezi osamélym bfemenem a zaatkem spojitého zatiZeni)

- Pribéh od bodu d do bodu e je kiivka 3. stupné, protozZe se jednd o usek mezi zalatkem a
koncem trojuhelnikového spojitého zatiZeni.

- Priibéh od bodu e do bodu f je kiivka 1. stupné, protoZe se jedna o Gsek mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi koncem a zaCatkem spojitého zatiZeni)

- Priib&h od bodu f do bodu b je kiivka 2.stupné, protoZe se jednd o tisek mezi zatatkem a
»koncem‘ rovnomérného spojitého zatiZeni.

- V bod¢ b se méni pribéh zlomem, protoze zde plisobi jako osamélé bfemeno reakce V..

- Priibéh od bodu b do bodu c je kiivka 2.stupné, protoze se jedné o usek mezi ,,zatatkem* a
koncem rovnomérného spojitého zatiZeni.

- V bod¢ ¢ je nulovy moment, protoZe se jedné o konec nosniku.
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v bodé a: M,"=0

vbodé d: Md"=V,.1=14.1=14kNm

vbodée: M"=V,.4-Q;.2=14.4-30.2=-4kNm
vbodé : M{F=V,.5-Q;.3=14.5-30.3=-20kNm
vbodé b: My =—Qs.1,5==27.1,5=-40,5 kNm
vbodéc: M =0

Pozniamka: NEBEZPECNY PRUREZ je vbodé b, tzn. Ze ohybovy moment mé v tomto
misté maximalni hodnotu o velikost - 40,5 kNm.
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